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poter funzionare a p ieno regime a t t raverso 
l 'accredi tamento nel Servizio sani tar io re ­
gionale del Lazio; 

se non ri tenga oppor tuno ado t t a re 
iniziative volte a far sì che sia verificata la 
legittimità degli accredi tament i concessi fi­
no ra dalla regione Lazio. 

(2-01845) «Ta radash , Aracu, Bicocchi, 
Tortoli, Divella, Rossetto, 
Ostillio, Becchetti , Biondi, 
Santor i , Buon tempo » 

INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

VOLONTÈ e TASSONE. - Al Ministro 
dell'interno. — Per sapere - p remesso che: 

nella g iornata di ma r t ed ì I o giugno 
1999 si è registrato un nuovo, gravissimo 
episodio di violenza nei confronti di un ex 
ferroviere ucciso m e n t r e si trovava nella 
tabaccher ia della moglie a Legnano; 

tale fatto deli t tuoso r appresen ta u n a 
escalation di violenza nei confronti degli 
opera tor i commercial i che si t rovano quo­
t id ianamente esposti nell 'esercizio delle 
loro attività al r ischio di vita di fronte ad 
una microcr iminal i tà omicida e senza 
scrupoli sopra t tu t to nella c in tura m e t r o ­
pol i tana e nel degrado delle periferie - : 

quali misure in tenda ado t t a re per ga­
ran t i re l ' incolumità degli opera tor i com­
merciali e dei tabaccai , in par t ico lare per 
garant i re quel min imo di s icurezza quot i ­
d iana che al m o m e n t o è asso lu tamente 
irr isoria. (3-03899) 

FRA GALA. — Al Presidente del Consiglio 
dei ministri ed al Ministro di grazia e giù-
stizia. — Per sapere - p remesso che: 

in da ta 16 giugno 1997 il p rocu ra to r e 
capo delia Repubbl ica di Roma, Salvatore 
Vecchione, ha sot t ra t to al sost i tuto p rocu­
ra tore Giuseppe Pititto l ' inchiesta che q u e ­

sti stava svolgendo sul duplice omicidio 
avvenuto in Somal ia dei giornalisti i taliani 
I laria Alpi e Miran Hrovat in; 

il p rovvedimento di revoca della de­
signazione è in te rvenuto p rop r io m e n t r e 
s tavano pe r giungere dalla Somal ia due 
test imoni oculari del dupl ice omicidio che 
e r ano stati individuati e convocati dal dot­
tor Pititto al qua le è così s tato impedi to di 
ascoltarli ; 

il p rovvedimento medes imo è appa r so 
essere, sin dall ' inizio, di par t ico la re gravità, 
t an to che il quot id iano Liberazione ha p a r ­
lato di « inquie tan te es t romiss ione del dot­
tor Pitit to »; 

il pubbl ico min is te ro Pititto aveva in­
dividuato ed iscrit to qua le m a n d a n t e del 
duplice omicidio tale Moussa Bogor det to 
il « Su l tano di Bosaso », che aveva p u r e 
provveduto ad in te r rogare recandosi appo ­
s i tamente nello Yemen; 

in seguito al l 'es tromissione del dot tor 
Pititto dal l ' inchiesta pe r Moussa Bogor è 
s ta ta chiesta l 'archiviazione; 

d u r a n t e l 'udienza che si è svolta il 28 
apr i le 1999 davant i alla Corte di Assise di 
R o m a nel l ' ambi to della celebrazione del 
processo pe r l 'omicidio dei due giornalisti , 
la dot toressa Antoniet ta Motta della Digos 
di Udine ha confermato che u n o dei m a n ­
dant i del dupl ice omicidio è p rop r io quel 
Moussa Bogor che e ra s ta to individuato 
come tale dal do t tor Pititto m a pe r il quale , 
dopo averlo es t romesso dalle indagini, il 
p r o c u r a t o r e Vecchione aveva chiesto l 'ar­
chiviazione; 

alla luce di ques ta t es t imonianza il 
provvedimento di revoca della designa­
zione del do t to r Pititto appare , se possibile, 
a n c o r a più inquie tan te ; 

di recente , il p r o c u r a t o r e Vecchione 
ha so t t ra t to al pubbl ico minis te ro Pititto 
un ' a l t r a inchiesta, relativa ad una forni­
t u r a di aerei ed elicotteri al min is te ro della 
difesa, dopo aver i l legi t t imamente bloccato 
l 'esecuzione di u n decre to di seques t ro di 
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due velivoli che e ra s tato emesso dal do t tor 
Pititto nella sua qual i tà di t i tolare esclusivo 
del p rocedimento ; 

i provvedimenti medesimi , ove n o n li 
si voglia a t t r ibui re ad u n a volontà di affos­
sare la verità coprendo i responsabil i , di­
m o s t r a n o c o m u n q u e una assoluta inade­
guatezza del dot tor Vecchione a r icopr i re il 
delicato incar ico di p r o c u r a t o r e della Re­
pubblica di Roma, come confermano sia 
l ' infausta gestione del processo pe r l 'ucci­
sione di Mar ta Russo - che ha add i r i t tu ra 
provocato la deploraz ione del suo compor ­
t amen to da p a r t e delle Camere penal i - sia 
la sconsiderata delega da lui conferita pe r 
le indagini sull 'assassinio del s indacal is ta 
D'Antona a quel dot tor Ormann i i cui m e ­
todi e le cui capaci tà investigative sono a 
tutti noti - : 

se non si r i tenga che en t r ambi i prov­
vedimenti di revoca, adot ta t i in due p r o ­
cedimenti e s t r emamen te delicati, esigano 
la più approfondi ta ed urgente valutazione 
da pa r t e del minis te ro di grazia e giustizia 
e del Consiglio super iore della magis t ra­
t u r a per q u a n t o di rispettiva competenza , 
al fine di verificare quali s iano le reali 
ragioni che h a n n o indot to il p r o c u r a t o r e 
Vecchione ad adot tar l i , compromet t endo , 
nel l 'uno e nel l 'a l t ro caso, in m a n i e r a grave 
e p robab i lmente i r reparab i le i r isultati 
delle indagini u t i lmente indir izzate dal 
pubblico minis tero Pititto; 

se non si r i tenga o p p o r t u n o d i spor re 
con la mass ima urgenza dei provvediment i 
di n a t u r a ispettiva volti ad acce r ta re la 
veridicità dei fatti esposti in p remessa e, 
qua lo ra gli stessi r isult ino veri, p r o m u o ­
vere nei confronti del do t to r Vecchione 
l 'azione di incompatibi l i tà funzionale r i­
spetto al delicato incarico di p r o c u r a t o r e 
della Repubbl ica di R o m a n o n c h é ogni op­
p o r t u n a e doverosa azione discipl inare. 

(3-03900) 

CENTO. — Ai Ministri dell'interno e dei 
trasporti e della navigazione. — Per sapere 
- p remesso che: 

nella g iornata del 4 giugno 1999 si 
t e r r à a R o m a davant i alla Fao u n a m a n i ­

festazione a sostegno del proget to « Caro­
vana 99 » alla qua le pa r t ec ipe ranno circa 
500 indiani; 

il cen t ro sociale Leoncavallo, t r a gli 
organizzator i della Carovana, ha denun ­
ciato che i minis t r i del l ' in terno e dei t r a ­
sport i , h a n n o negato la real izzazione di u n 
t r eno speciale pe r consent i re ai 500 indiani 
di raggiungere R o m a dalla s tazione di Mi­
lano; 

ques to fatto a p p a r e incomprens ib i le e 
inaccet tabi le e si inserisce in u n preoccu­
p a n t e cl ima di demonizzaz ione nei con­
fronti dei sostenitori dell ' iniziativa; 

è auspicabi le un r ipensamen to della 
decisione dei minis t r i del l ' in terno e dei 
t raspor t i al fine di r e n d e r e possibile la 
real izzazione di questo t r eno speciale an ­
che pe r evitare che u n a pacifica mobi l i ta­
zione si t rasformi in un p rob l ema di or­
d ine pubbl ico - : 

qual i iniziative i n t endano i n t r ap ren ­
de re p e r ga ran t i r e la rea l izzazione del 
t r eno speciale Mi lano-Roma a t to a favorire 
il t r a spor to di 500 indiani nei tempi utili 
pe r la manifes taz ione prevista a Roma, 
davant i alla Fao, il 4 giugno 1999. 

(3-03901) 

SELVA. — Al Presidente del Consiglio dei 
ministri e al Ministro di grazia e giustizia. 
— Per sapere - p remesso che: 

dopo il blocco dei lavori della r ico­
s t ruz ione del tea t ro « La Fenice » a Vene­
zia, o ra si blocca anche il processo che è 
s ta to r inviato a se t tembre ; 

secondo q u a n t o r ipor ta to dalla 
s t ampa il p res idente della c a m e r a pena le 
veneziana, avvocato Eugenio Vassallo ha 
d ich ia ra to di aver già r ibadi to da t empo 
che l 'organico del t r ibuna le di Venezia è 
s ta to a m p i a m e n t e sot tovalutato dal Consi­
glio super io re della magis t ra tu ra ; 

a giudizio di Vassallo, a fronte di 
processi di i m p o r t a n t e r i levanza nazionale , 
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c'è un n u m e r o di giudici e di p m che non 
corr i sponde in p roporz ione ad altri t r ibu­
nali, come quello di Milano, dove c'è il 
quadrup lo di magistrat i , se non add i r i t tu ra 
il quintuplo; 

anche il pubbl ico minis te ro Felice 
Casson non ha r i sparmia to u n a ba t tu ta 
polemica r i levando che le no te ca renze di 
organico n o n d a n n o la possibilità di fare 
indagini causando poi l ' a renamento dei 
processi e che le responsabi l i tà della si­
tuazione sono dei vertici della mag is t ra tu ra 
veneziana e del Consiglio super iore della 
magis t ra tura - : 

quali interventi si in tendano assu­
m e r e per adeguare l 'organico dei giudici 
alla mole dei processi penal i e civili in 
corso e da svolgere. (3-03902) 

SELVA. — Al Presidente del Consiglio dei 
ministri ed al Ministro per la solidarietà 
sociale. — Per sapere - p remesso che: 

sono circa dieci milioni i bambin i nel 
mondo , dai sei ai quat tordic i anni (ma 
spesso anche più piccoli) a r ruo la t i dall ' in­
dust r ia del sesso; 

u n mil ione di piccoli ogni a n n o segue 
la stessa sorte; s empre più piccoli, sono 
costretti a vendere il loro corpo a conna­
zionali o a turist i in cerca di piaceri « eso­
tici ». È un'« indust r ia » fiorente, in pa r t i ­
colare nei paesi del sud-est asiatico, m a 
anche in America latina, Africa, Caraibi ed 
ora anche nell 'est europeo; 

centinaia di migliaia di bambin i sono 
sfruttati sessualmente nei bordelli , p e r la 
s t rada o negli alberghi da uomini e donne 
del loro paese, m a anche dai « turist i del 
sesso », provenienti dai paesi occidentali , 
a t t ra t t i dall 'offerta di avventure par t ico­
lari; 

i turist i del sesso, secondo M a r a Gat­
toni, pres idente del l 'Ecpat Italia, d iventano 
ogni anno sempre più numeros i e proven­
gono da tutti i paesi industr ial izzat i , anche 
dall 'Italia. Accanto ai pedofili, che h a n n o i 
loro canali di informazione, precisi e det­
tagliati, per ogni « me ta » con tariffari, le­

gislazione, mod i e te rmini di con t ra t t a ­
zione del prezzo , locali compiacent i , vi 
sono i cosiddetti « turist i occasionali », che, 
lontani dal loro paese si sen tono svincolati 
da qualsiasi tabù e giustificano il loro 
c o m p o r t a m e n t o come u n m o d o per a iu ta re 
f inanz ia r iamente quei bambin i e le loro 
famiglie o a f fe rmando che tali p ra t i che 
sono accet ta te dal la cu l tu ra locale. Per 
c inque dollari in u n paese del terzo m o n d o 
compiono reat i che in Italia cos terebbero 
dai sei ai dodici anni di ca rcere - : 

qual i intervent i si i n t endano assu­
m e r e in concre to a livello nazionale , eu­
ropeo ed in te rnaz iona le pe r con t ras t a re il 
t u r i smo sessuale con i minor i . (3-03903) 

GRAMAZIO e MENI A. - Ai Ministri 
dell'interno e della difesa. — Per sapere -
p remesso che: 

ieri, g iorno della Festa della R e p u b ­
blica, manifes tant i del l 'es t rema sinistra 
h a n n o compiu to un blitz, con la solita 
mot ivazione del pacifismo, all 'Altare della 
Patr ia ; 

il m o n u m e n t o al Milite Ignoto è s im­
bolo di un ' I ta l ia in cui tut t i c redono e n o n 
p u ò essere p rofana to da teppisti organiz­
zati che sfuggono a qualsiasi control lo e 
che h a n n o po tu to invadere i m p u n e m e n t e il 
Sacra r io nel cen t ro della capi tale d'Italia; 

è vergognoso ed offensivo aver insul­
ta to in tal m o d o la s toria della nos t r a 
naz ione - : 

qual i iniziative in tendano ado t t a re 
pe r fare in m o d o che simili atti di profa­
naz ione del m o n u m e n t o che r i corda i sol­
dat i i taliani cadut i pe r la Pa t r ia n o n ab ­
b iano più a verificarsi; 

se s iano stati individuati i p romotor i , 
gli organizza tor i e i par tec ipant i a u n a 
simile vergognosa profanaz ione . (3-03904) 
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GIOVANARDI. - Al Ministro della pub­
blica istruzione. — Per sapere - p remesso 
che: 

la legge 9 agosto 1986, n . 467, al l 'ar­
ticolo 1 recita: « Nella scuola secondar ia 
super iore , l 'anno scolastico ha inizio il 1° 
se t t embre e t e rmina il 31 agosto»; 

la legge 10 d icembre 1997, n. 425, 
recante disposizioni sugli esami di Stato, 
all 'articolo 1 precisa che il « regolamento 
di cui al c o m m a 2 en t r a in vigore con 
l'inizio del l 'anno successivo a quello in 
corso alla da ta della sua pubbl icaz ione 
nella Gazzetta Ufficiale »; 

il decreto del Pres idente della Repub­
blica 23 luglio 1998, n . 323, regolamento 
che disciplina gli esami di Stato, viene 
pubbl ica to nella Gazzetta Ufficiale n . 210 
del 9 se t tembre 1998, cioè ad a n n o scola­
stico iniziato; 

l 'esame di Stato, come previsto dalle 
n o r m e citate, secondo le nuove forme, 
avrebbe dovuto essere espletato a pa r t i r e 
da l l ' anno scolastico 1999-2000; 

sono stati interpost i a lcuni ricorsi al 
Tar della regione Lazio - : 

se ri tenga legittima l ' indizione del­
l 'esame di Stato pe r il co r ren te a n n o sco­
lastico; 

se r i tenga doveroso impar t i r e indica­
zioni risolutive dei tant i dubbi contenut i 
nella formula adot ta ta nel regolamento 
applicativo e riconosciuti dallo stesso Mi­
nistro, q u a n d o ha invitato i docent i ad 
essere « generosi » nel l 'assegnazione dei 
voti, accordando con maggiore facilità la 
pienezza del « 1 0 » . (3-03905) 

ORESTE ROSSI. - Al Presidente del 
Consiglio dei ministri e al Ministro per le 
politiche agricole. — Per sapere - p remesso 
che: 

dal Belgio a r r ivano notizie d r a m m a ­
tiche sulla commercia l izzazione di polli e 
di uova prodot t i da animal i che e r ano stati 
a l imentat i con mangimi alla diossina; 

la Commissione eu ropea ha decre ta to 
il divieto di export e il r i t i ro dal la distr i­
buz ione di polli e di uova p rodo t t i in Belgio 
fra il 15 gennaio e il 1° giugno del 1999; 

nelle province di Tor ino, Vercelli e 
Alessandria gli ispettori delle az iende sa­
ni tar ie su indicazioni degli uffici veter inar i 
h a n n o bloccato la m e r c e provenien te dal 
Belgio; 

il p r o c u r a t o r e aggiunto presso il t r i ­
buna le di Torino, Raffaele Guariniel lo, ha 
ape r to un ' indagine ipo t izzando il rea to di 
commerc io di sos tanze a l imentar i nocive; 

esiste il r ischio reale che tali prodot t i 
fossero in commerc io nel nos t ro Paese, e 
sopra t tu t to nelle province piemontes i so­
p r a elencate, già da t empo a n d a n d o a 
me t t e r e in serio pericolo la sa lute del cit­
tad ino; 

il decre to del Pres idente della R e p u b ­
blica 8 maggio 1985, n. 254, che a t tua la 
dirett iva 83/643, relativa alla agevolazione 
dei controll i fisici e delle formal i tà a m m i ­
nistrat ive nei t raspor t i di merc i t r a Stati 
m e m b r i , previsto dal l 'ar t icolo 1 della legge 
29 o t tobre 1984, n. 734, al l 'art icolo 5 p r e ­
vede che i controlli vengano effettuati a 
sondaggio sulle merc i i m p o r t a t e dai Paesi 
appa r t enen t i alla Comuni tà eu ropea - : 

se il Governo n o n r i tenga oppo r tuno 
in terveni re con solerzia in sede comuni ta ­
ria pe r sollecitare u n a modifica della no r ­
mat iva in ma te r i a di controll i di prodot t i 
a l imentar i per r ende re gli accer tament i 
sani tar i più rigorosi, nel r ispet to del p r in ­
cipio di l ibera circolazione delle merci , 
evi tando che si r ipe tano fatti che possano 
me t t e r e a repentaglio la sa lute del consu­
m a t o r e europeo . (3-03906) 

SELVA, ALEMANNO, BUONTEMPO, 
FIORI, GRAMAZIO, GASPARRI, MAZ­
ZOCCHI, MENIA, MESSA, PROIETTI, SA-
VARESE, STORACE e URSO. - Ai Ministri 
dell'interno e di grazia e giustizia. — Per 
sapere - p remesso che: 

il giorno 2 giugno 1999, in coinci­
denza della Festa naz iona le e a poche o re 
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dal solenne omaggio che il nuovo Presi­
dente della Repubbl ica aveva reso all 'Altare 
della Patr ia simbolo del l 'uni tà nazionale , 
un gruppo di giovani appar tenen t i , come 
riferiscono le cronache , a formazioni di si­
nistra, anche di un par t i to di maggioranza, 
e a centri sociali, si è in t rodot to illegal­
men te nel recinto dell 'Altare della Patria; 

la polizia, secondo le stesse fonti in­
tervenuta in r i tardo, ha dovuto affrontare 
una colluttazione con i manifes tant i che si 
sono rivolti ai carabinier i ed agli agenti 
anche con gli epiteti di « assassini »; 

gli agenti sono stati costrett i a trasfe­
r i re di peso i manifestant i più riottosi; 

atti dimostrativi anche all 'Altare della 
Patr ia h a n n o preceduto difficili stagioni 
del t e r ror i smo — : 

se il Governo ri tenga anzi tu t to di do­
ver espr imere la più ferma c o n d a n n a pe r 
questo a t to illegale che viola un recinto 
sacro alla Patr ia; 

pe rché non sia s tato evitato t empe­
st ivamente « l'assalto » con l ' intervento 
delle forze dell 'ordine present i sul posto; 

se si sia provveduto a denunc ia re al­
l 'autori tà giudiziaria le pe r sone responsa­
bili di ques ta azione che nul la ha a che 
vedere con la l ibertà di manifestazione. 

(3-03907) 

INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

REPETTO. — Al Ministro delle finanze. 
- Per sapere - p remesso che: 

in da ta 27 gennaio 1999 il minis tero 
delle finanze - Dipar t imento delle en t ra te 
- Direzione centrale per i servizi generali , 
il personale e l 'organizzazione - ha r ac ­
colto l ' istanza di dimissioni volontar ie a 
decor rere dal p r imo apri le 1999 del signor 
Enzo Maria Lombardo , dirigente supe­
riore, d i re t tore del II Ufficio Iva di Genova 
- Chiavari e reggente « ad interim » del­
l'Ufficio delle en t ra te di Chiavari; 

gli uffici sopra sono sedi dirigenziali; 

a seguito di esame e comparaz ione 
delle is tanze p rodo t t e da dil igenti , funzio­
na r i interessat i a r icopr i re l ' incarico, la 
Direzione regionale delle en t ra t e ha r i te­
n u t o di conferire la reggenza, in da ta otto 
m a r z o 1999, ad u n funzionar io - Ispet tore 
capo r epa r to - della d i rezione regionale; 

presso l'ufficio delle en t ra t e di Chia­
vari r ecen temen te si sono venuti a m a n i ­
festare problemi di funz ionamento opera ­
tivo conseguenti a rigidità in terpre ta t ive di 
n o r m e e compor t amen t i ; 

il personaggio assegnato agli uffici 
r isul ta for temente p reoccupa to per l 'im­
possibilità di perveni re agli obiettivi p r e ­
fissati, con conseguente negativa r icaduta 
anche sugli incentivi mone ta r i previsti con­
t r a t tua lmen te ; 

nei giorni scorsi, al fine di r i compor re 
u n n o r m a l e cl ima di relazioni sindacali , è 
r isul tato necessar io il personale intervento 
del d i re t to re regionale delle En t r a t e - : 

quali s iano s ta te le motivazioni che 
h a n n o or ien ta to le scelte sul l 'a t tuale so­
vr in tendenza e qual i provvediment i in­
t enda a s sumere al fine di ovviare agli in­
convenienti segnalati . (5-06338) 

GIORDANO e VALPIANA. - Al mini­
stro per la solidarietà sociale. — Per sapere 
- p remesso che: 

la legge n. 438 del 15 d icembre 1998 
ha stabili to in 10 mil iardi per c iascuno 
degli ann i 1998, 1999 e 2000 il con t r ibu to 
s tatale previsto dall 'ar t icolo 1 della legge 
19 novembre 1987, n. 476 a favore degli 
enti e delle associazioni di p romoz ione 
sociale, escluse le associazioni comba t t en ­
tist iche e pa t r io t t iche pe r le quali provve­
dono a l t re disposizioni di legge; 

l 'articolo 3 della legge n. 476 del 1987 
fissa al 31 m a r z o di ogni a n n o il t e rmine 
pe r la p resen taz ione delle d o m a n d e di 
con t r ibu to da p a r t e degli aventi titolo ed 
elenca la documen taz ione da p re sen t a r e a 
co r redo delle d o m a n d e stesse; 




